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第３章 調査結果 

１ 定住意向とふるさと意識 

（１）通算居住年数 

問 10．あなたは、吹田市に住んで（通算）何年になりますか。（１つだけ〇印） 

通算居住年数（図 3.1.1）は、「10～20 年未満」の割合が 17.2％と最も高く、次いで「20～30

年未満」の割合が 16.8％、「40～50 年未満」の割合が 14.3％となっています。 

平成 30 年度調査・平成 26 年度調査と比較すると、「10～20 年未満」、「30～40 年未満」で減少

傾向がみられます。一方、「50 年以上」で増加傾向となっています。 

性別（表 3.1.1）でみると、女性は「10～20 年未満」（18.1％）が最も高く、次いで「20～30 年

未満」（17.2％）となっています。一方、男性は「20～30 年未満」（16.7％）が最も高く、次いで、

「10～20 年未満」（16.3％）となっています。 

年齢別でみると、30 歳代は「１～５年未満」（31.6％）、30 歳未満と 40 歳代は「10～20 年未満」

（31.5％、31.4％）、50 歳代と 60 歳代は「20～30 年未満」（31.3％、20.3％）が、70 歳以上は「50

年以上」（29.9％）が最も高くなっています。 

居住地域別でみると、ＪＲ以南地域は「50 年以上」（22.2％）、千里山・佐井寺地域は「20～30

年未満」（20.5％）が最も高くなっています。 

職業別でみると、臨時雇用者、学生は「10～20 年未満」、常時雇用者は「20～30 未満」、無職は

「50 年以上」が最も高くなっています。 

住宅形態別でみると、持ち家（一戸建て、タウンハウス）は「50 年以上」（23.5％）、持ち家（マ

ンション）、民間賃貸（一戸建て）は「10～20 年未満」（21.2％、30.0％）が最も高くなっていま

す。 

 

図 3.1.1 通算居住年数（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和４年度調査 1,176

平成30年度調査 1,165

平成26年度調査 1,193

3.0

3.0

3.0

12.5

12.2

11.2

12.0

9.4

10.0

17.2

18.0

19.5

16.8

16.1

15.8

10.8

15.5

17.4

14.3

13.7

13.5

12.4

11.0

9.4

1.0

1.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～20年未満

20～30年未満 30～40年未満 40～50年未満 50年以上

無回答
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表 3.1.1 通算居住年数(性別・年齢別・居住地域別・職業別・住宅形態別) 

単位：％ 

区分 

回

答

者

数

（
人
） 

１
年
未
満 

１
～
５
年 

未
満 

５
～
10
年 

未
満 

10
～
20
年 

未
満 

20
～
30
年 

未
満 

30
～
40
年 

未
満 

40
～
50
年 

未
満 

50
年
以
上 

無
回
答 

全 体 1,176 3.0  12.5  12.0  17.2  16.8  10.8  14.3  12.4  1.0 

性
別 

女性 663 3.2  11.6  10.3  18.1  17.2  11.6  15.2  11.9  0.9 

男性 502 2.8  13.7  13.7  16.3  16.7  10.0  12.7  12.7  1.0 

その他 2 0.0 0.0 100.0  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 9 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 11.1 

年
齢
別 

30 歳未満 108 7.4  24.1  7.4  31.5  28.7  0.0 0.0 0.0 0.9 

30 歳代 158 8.2  31.6  26.6  10.8  8.2  14.6  0.0 0.0 0.0 

40 歳代 223 0.9  15.7  21.5  31.4  7.2  6.3  16.6  0.0 0.4 

50 歳代 214 1.9  7.9  11.2  19.6  31.3  6.5  7.5  14.0  0.0 

60 歳代 182 1.1  5.5  6.0  14.8  20.3  19.2  16.5  15.9  0.5 

70 歳以上 281 1.8  2.8  2.5  4.3  12.1  14.6  29.5  29.9  2.5 

無回答 10 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 30.0 20.0 

居
住
地
域
別 

ＪＲ以南 99 5.1  10.1  4.0  16.2  17.2  11.1  14.1  22.2  0.0 

片山・岸部 161 1.9  10.6  13.7  16.8  11.2  11.2  13.7  18.6  2.5 

豊津・江坂・南吹田 221 4.5  18.1  13.6  19.0  14.9  7.7  14.0  7.7  0.5 

千里山・佐井寺 210 3.3  13.3  10.0  13.8  20.5  11.9  12.9  13.3  1.0 

山田・千里丘 248 1.6  8.1  9.3  19.4  19.4  15.7  17.3  8.5  0.8 

千里ＮＴ・万博・阪大 225 2.7  13.3  18.2  17.8  16.9  7.6  12.0  11.1  0.4 

無回答 12 0.0 16.7 0.0 0.0 8.3 0.0 33.3 25.0 16.7 

職
業
別 

常時雇用者 406 3.7  18.7  18.5  16.7  19.7  9.9  6.9  5.4  0.2  

臨時雇用者 209 1.4  9.6  11.0  25.4  18.2  10.0  16.3  8.1  0.0  

派遣社員 12 0.0  25.0  0.0  16.7  25.0  25.0  8.3  0.0  0.0  

内職 1 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  

自営業主、自由業者 56 3.6  7.1  12.5  10.7  8.9  10.7  14.3  32.1  0.0  

家族従業者 9 0.0  0.0  11.1  11.1  22.2  22.2  22.2  0.0  11.1  

経営者、重役、役員 45 0.0  8.9  13.3  17.8  17.8  4.4  17.8  17.8  2.2  

学生 43 2.3  7.0  2.3  69.8  18.6  0.0  0.0  0.0  0.0  

専業主婦・主夫 203 3.7  11.8  6.9  8.9  11.3  16.3  21.7  18.7  0.5  

無職 176 2.8  6.8  7.4  7.4  17.0  11.4  21.6  22.2  3.4  

無回答 16 0.0  6.3  6.3  18.8  6.3  0.0  31.3  18.8  12.5  

住
宅
形
態
別 

持ち家（一戸建て、タ
ウンハウス） 

353 0.6  4.5  7.6  16.1  20.1  13.3  13.6  23.5  0.6 

持ち家（マンション） 444 1.4  7.4  12.6  21.2  19.1  13.3  17.6  7.2  0.2 

民間賃貸（一戸建て） 20 5.0  15.0  10.0  30.0  20.0  5.0  10.0  5.0  0.0 

民間賃貸（マンション、
アパート、文化住宅） 

220 9.5  30.9  17.3  12.3  10.0  5.0  9.1  5.9  0.0 

公団・公社（賃貸） 52 1.9  13.5  17.3  13.5  11.5  7.7  23.1  11.5  0.0 

府営・市営（賃貸） 35 5.7  11.4  8.6  8.6  17.1  11.4  20.0  17.1  0.0 

社宅・寮 27 7.4  55.6  18.5  11.1  7.4  0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 10 0.0 10.0  10.0  30.0  20.0  10.0  0.0 20.0  0.0 

無回答 15 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0 6.7 20.0 60.0 
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（２）直前の住まい 

問 11．今住んでいる場所の直前には、あなたはどこに住んでいましたか。 

（１つだけ○印） 

直前の住まい（図 3.1.2）は、「吹田市内の別のところに住んでいた」の割合が 28.8％と最も高

く、次いで「近隣の市（豊中市、箕面市、池田市、茨木市、高槻市、摂津市）」の割合が 17.0％、

「大阪市」の割合が 16.2％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

性別（表 3.1.2）でみると、女性・男性ともに「吹田市内の別のところに住んでいた」が 最も

高くなっています。 

年齢別にみると、30 歳以上に比べ、30 歳未満で「生まれてからずっと同じところに住んでい

る」が高くなっています。また、40 歳代以上では「吹田市内の別のところに住んでいた」が最も

高くなっています。 

居住地域別にみると、片山・岸部地域、千里山・佐井寺地域、山田・千里丘地域で「吹田市内

の別のところに住んでいた」が最も高くなっています。また、ＪＲ以南地域で「大阪市」が最も

高くなっています。 

職業別でみると、ほとんどの職業で「吹田市内の別のところに住んでいた」が最も高くなって

います。 

住宅形態別にみると、ほとんどの住宅形態で「吹田市内の別のところに住んでいた」が最も高

くなっています。 

 

図 3.1.2 直前の住まい（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和４年度調査 1,176

平成30年度調査 1,165

平成26年度調査 1,193

5.7

5.3

4.3

28.8

30.2

29.3

17.0

17.3

20.2

16.2

15.3

15.3

6.4

5.8

8.0

2.0

6.5

5.4

5.4

1.5

2.1

16.7

16.6

14.8

1.8

1.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生まれてからずっと同じところに住んでいる

吹田市内の別のところに住んでいた

近隣の市（豊中市、箕面市、池田市、茨木市、高槻市、摂津市）

大阪市

その他の大阪府内

京都府内

兵庫県内

その他

無回答
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表 3.1.2 直前の住まい(性別・年齢別・居住地域別・職業別・住宅形態別) 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
人
） 

生
ま
れ
て
か
ら
ず
っ
と
同

じ
と
こ
ろ
に
住
ん
で
い
る 

吹
田
市
内
の
別
の
と
こ
ろ

に
住
ん
で
い
た 

近
隣
の
市 

大
阪
市 

そ
の
他
の
大
阪
府
内 

京
都
府
内 

兵
庫
県
内 

そ
の
他 

無
回
答 

全 体 1,176 5.7 28.8 17.0 16.2 6.4 2.0 5.4 16.7 1.8 

性
別 

女性 663 5.6 28.7 18.1 17.3 6.8 1.5 5.6 14.8 1.7 

男性 502 6.0 29.1 15.7 14.7 5.8 2.8 4.8 19.3 1.8 

その他 2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 9 0.0 33.3 11.1 11.1 0.0 0.0 22.2 11.1 11.1 

年
齢
別 

30 歳未満 108 24.1 13.7 13.7 7.4 6.5 0.0 5.6 25.9 2.8 

30 歳代 158 3.8 19.6 15.8 21.5 7.0 4.4 5.1 22.8 0.0 

40 歳代 223 3.1 31.4 17.0 15.7 7.2 1.8 2.7 19.7 1.3 

50 歳代 214 4.7 34.6 15.4 12.6 7.5 2.3 6.1 15.9 0.9 

60 歳代 182 4.4 32.4 20.3 16.5 6.0 0.5 6.0 12.6 1.1 

70 歳以上 281 3.6 31.0 18.1 20.3 5.0 2.5 6.0 10.7 2.8 

無回答 10 0.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 10.0 30.0 

居
住
地
域
別 

ＪＲ以南 99 13.1 26.3 5.1 29.3 5.1 1.0 6.1 13.1 1.0 

片山・岸部 161 7.5 36.6 9.9 16.1 5.6 3.7 3.1 14.3 3.1 

豊津・江坂・南吹田 221 6.3 24.9 12.2 19.5 4.5 0.9 4.5 26.7 0.5 

千里山・佐井寺 210 3.8 34.3 11.9 12.9 8.6 1.0 6.7 19.5 1.4 

山田・千里丘 248 6.0 28.2 27.0 9.7 6.9 4.0 4.4 12.1 1.6 

千里ＮＴ・万博・阪大 225 2.2 23.6 25.8 17.8 7.1 1.3 6.7 13.3 2.2 

無回答 12 0.0 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 

職
業
別 

常時雇用者 406 6.9 24.4 17.2 15.0 8.6 2.5 5.2 19.2 1.0 

臨時雇用者 209 2.4 32.1 21.5 15.8 6.2 1.9 6.7 12.9 0.5 

派遣社員 12 0.0 50.0 16.7 16.7 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 

内職 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

自営業主、自由業者 56 12.5 33.7 10.7 14.3 8.9 1.8 1.8 16.1 0.0 

家族従業者 9 0.0 11.1 22.2 33.3 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 

経営者、重役、役員 45 2.2 31.1 17.8 20.0 4.4 0.0 6.7 17.8 0.0 

学生 43 34.9 18.6 16.3 4.7 0.0 0.0 0.0 23.3 2.3 

専業主婦・主夫 203 1.5 31.5 16.7 18.2 5.4 1.0 7.4 16.3 2.0 

無職 176 4.0 32.4 12.5 19.3 4.5 2.8 4.0 17.0 3.4 

無回答 16 6.3 25.0 25.0 6.3 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 

住
宅
形
態
別 

持ち家（一戸建て、タウ

ンハウス） 
353 10.8 34.3 14.4 19.5 5.7 2.0 5.7 7.1 0.6 

持ち家（マンション） 444 5.2 29.5 23.7 14.0 6.8 2.3 5.0 12.6 0.9 

民間賃貸（一戸建て） 20 5.0 40.0 5.0 20.0 5.0 0.0 5.0 20.0 0.0 

民間賃貸（マンション、ア

パート、文化住宅） 
220 0.9 23.2 7.7 16.4 5.5 2.3 4.5 37.3 2.3 

公団・公社（賃貸） 52 0.0 26.9 25.0 23.1 3.8 3.8 7.7 9.6 0.0 

府営・市営（賃貸） 35 2.9 28.6 25.7 11.4 17.1 0.0 5.7 5.7 2.9 

社宅・寮 27 3.7 3.7 3.7 0.0 11.1 0.0 11.1 66.7 0.0 

その他 10 10.0 20.0 0.0 30.0 10.0 0.0 0.0 30.0 0.0 

無回答 15 0.0 6.7 13.3 6.7 0.0 0.0 6.7 6.7 60.0 
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（３）定住意向 

問 12．あなたは、現在お住まいのところにこれからも住み続けたいと思いますか。 

（１つだけ○印） 

定住意向（図 3.1.3）は、「今住んでいるところが気に入っているので、住み続けようと思って

いる」の割合が 61.4％と最も高く、次いで「できれば住み続けたいが、たぶん引っ越すことにな

ると思う」、「わからない」の割合が 11.6％となっています。 

平成 30 年度調査・平成 26 年度調査と比較すると、「今住んでいるところが気に入っているの

で、住み続けようと思っている」で増加傾向がみられます。一方、「できれば引っ越したいが、た

ぶんこのまま住み続けることになると思う」では、減少傾向となっています。 

性別（表 3.1.3）でみると、女性・男性ともに「今住んでいるところが気に入っているの で、

住み続けようと思っている」が最も高くなっています。 

年齢別でみると、全年齢層で「今住んでいるところが気に入っているので、住み続けようと思

っている」が最も高くなっています。 

居住地域別でみると、全地域で「今住んでいるところが気に入っているので、住み続けようと

思っている」が最も高く、千里ニュータウン・万博・阪大地域の割合が 72.0％と最も高くなって

います。 

住宅形態別にみると、ほとんどの住宅形態で「今住んでいるところが気に入っているので、住

み続けようと思っている」が最も高くなっています。 

居住年数別にみると、全ての居住年数で「今住んでいるところが気に入っているので、住み続

けようと思っている」が最も高く、40～50 年未満では約７割を占めています。 

 

 

図 3.1.3 定住意向（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和４年度調査 1,176

平成30年度調査 1,165

平成26年度調査 1,193

61.4

59.8

57.8

11.1

14.2

14.6

11.6

10.2

11.3

3.6

3.9

3.7

11.6

11.2

12.2

0.8

0.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今住んでいるところが気に入っているので、住み続けようと思っている

できれば引っ越したいが、たぶんこのまま住み続けることになると思う

できれば住み続けたいが、たぶん引っ越すことになると思う

よそへ移りたいので、引っ越すことを考えている

わからない

無回答
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表 3.1.3 定住意向(性別・年齢別・居住地域別・住宅形態別・居住年数別) 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
人
） 

今
住
ん
で
い
る
と
こ
ろ
が
気
に

入
っ
て
い
る
の
で
、
住
み
続
け

よ
う
と
思
っ
て
い
る 

で
き
れ
ば
引
っ
越
し
た
い
が
、

た
ぶ
ん
こ
の
ま
ま
住
み
続
け
る

こ
と
に
な
る
と
思
う 

で
き
れ
ば
住
み
続
け
た
い
が
、

た
ぶ
ん
引
っ
越
す
こ
と
に
な
る

と
思
う 

よ
そ
へ
移
り
た
い
の
で
、
引
っ

越
す
こ
と
を
考
え
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全 体 1,176 61.4  11.1  11.6  3.6  11.6  0.8 

性
別 

女性 663 60.0  12.2  10.1  2.9  14.0  0.8 

男性 502 63.3  9.8  13.5  4.4  8.4  0.6 

その他 2 100.0  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 9 44.4 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 

年
齢
別 

30 歳未満 108 40.7  7.4  26.9  9.3  14.8  0.9 

30 歳代 158 58.2  11.4  15.2  5.1  10.1  0.0 

40 歳代 223 57.8  11.7  13.0  2.7  14.3  0.4 

50 歳代 214 60.7  11.2  10.7  3.7  13.6  0.0 

60 歳代 182 62.6  13.2  11.0  4.4  8.8  0.0 

70 歳以上 281 74.7  10.7  3.6  0.0 8.9  2.1 

無回答 10 30.0 10.0 10.0 20.0 20.0 10.0 

居
住
地
域
別 

ＪＲ以南 99 61.6  13.1  9.1  3.0  13.1  0.0 

片山・岸部 161 52.2  14.3  17.4  3.1  10.6  2.5 

豊津・江坂・南吹田 221 53.8  11.8  16.3  3.2  14.5  0.5 

千里山・佐井寺 210 60.0  8.6  12.4  6.7  12.4  0.0 

山田・千里丘 248 66.1  12.5  7.7  2.8  10.5  0.4 

千里ＮＴ・万博・阪大 225 72.0  8.4  8.0  2.2  8.4  0.9 

無回答 12 50.0 8.3 0.0 8.3 25.0 8.3 

住
宅
形
態
別 

持ち家（一戸建て、タ

ウンハウス） 
353 72.0  9.9  5.1  2.5  10.5  0.0 

持ち家（マンション） 444 72.7  10.4  3.6  2.5  10.6  0.2 

民間賃貸（一戸建て） 20 35.0  5.0  35.0  5.0  20.0  0.0 

民間賃貸（マンション、

アパート、文化住宅） 
220 33.2  13.2  30.9  6.8  15.9  0.0 

公団・公社（賃貸） 52 50.0  21.2  11.5  9.6  7.7  0.0 

府営・市営（賃貸） 35 65.7  14.3  11.4  0.0 8.6  0.0 

社宅・寮 27 14.8  7.4  59.3  3.7  14.8  0.0 

その他 10 70.0  20.0  10.0  0.0 0.0 0.0 

無回答 15 33.3 0.0 0.0 0.0 13.3 53.3 

居
住
年
数
別 

１年未満 35 37.1  2.9  25.7  11.4  22.9  0.0 

１～５年未満 147 44.9  8.2  30.6  3.4  12.9  0.0 

５～10 年未満 141 58.2  12.8  13.5  5.0  10.6  0.0 

10～20 年未満 202 62.4  10.4  8.9  4.5  13.7  0.0 

20～30 年未満 198 66.2  10.6  8.1  2.5  12.6  0.0 

30～40 年未満 127 63.0  15.0  8.7  3.7  9.4  0.0 

40～50 年未満 168 71.4  11.9  4.8  1.8  10.1  0.0 

50 年以上 146 69.2  13.0  6.8  2.7  7.5  0.7 

無回答 12 25.0 0.0 0.0 0.0 8.3 66.7 
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（４）Ｕターン意向 

問 13．あなたは、進学や就職を機会に別のまちに引っ越すことになった場合また吹田市

に戻りたいと思いますか。（１つだけ○印） 

Ｕターン意向（図 3.1.4）は、「どちらかといえばそう思う」の割合が 29.6％と最も高く、次い

で「吹田市に愛着があるのですごく思う」の割合が 24.7％、「あまり意識することはない（どち

らでもない）」の割合が 21.9％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

性別（表 3.1.4）で見ると、女性・男性ともに「どちらかといえばそう思う」が最も高くなっ

ています。 

年齢別にみると、70 歳以上で「吹田市に愛着があるのですごく思う」が最も高くなっています。 

居住地域別にみると、ＪＲ以南地域、千里ニュータウン・万博・阪大地域で「吹田市に愛着が

あるのですごく思う」（34.3％、29.8％）が最も高くなっています。 

住宅形態別にみると、民間賃貸（マンション、アパート、文化住宅）と社宅・寮で「あまり意

識することはない（どちらでもない）」（28.2％、37.0％）が最も高くなっています。 

居住年数別にみると、居住年数が長いほど「吹田市に愛着があるのですごく思う」の割合が高

くなっています。 

 

 

図 3.1.4 Ｕターン意向（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和４年度調査 1,176

平成30年度調査 1,165

24.7

23.2

29.6

28.2

21.9

22.7

3.7

3.7

16.9

16.7

3.1

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

吹田市に愛着があるのですごく思う

どちらかといえばそう思う

あまり意識することはない（どちらでもない）

別のまちに住むと思う（戻ることは考えない）

現段階ではわからない

無回答
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表 3.1.4 Ｕターン意向(性別・年齢別・居住地域別・住宅形態別・居住年数別) 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
人
） 

吹
田
市
に
愛
着
が
あ
る
の
で

す
ご
く
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

あ
ま
り
意
識
す
る
こ
と
は
な

い
（
ど
ち
ら
で
も
な
い
） 

別
の
ま
ち
に
住
む
と
思
う
（
戻

る
こ
と
は
考
え
な
い
） 

現
段
階
で
は
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全 体 1,176 24.7  29.6  21.9  3.7  16.9  3.1 

性
別 

女性 663 23.8  30.5  20.7  3.5  17.6  3.7 

男性 502 25.7  28.3  23.7  4.2  16.3  1.8 

その他 2 50.0  50.0  0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 9 33.3 33.3 11.1 0.0 0.0 22.2 

年
齢
別 

30 歳未満 108 20.4  30.6  26.9  4.6  14.8  2.8 

30 歳代 158 16.5  38.0  25.9  6.3  13.3  0.0 

40 歳代 223 20.2  29.6  27.4  4.0  17.9  0.9 

50 歳代 214 28.5  33.6  18.2  3.7  15.9  0.0 

60 歳代 182 25.8  34.1  19.8  4.4  15.4  0.5 

70 歳以上 281 31.3  18.9  17.1  1.4  21.0  10.3 

無回答 10 20.0 20.0 30.0 0.0 10.0 20.0 

居
住
地
域
別 

ＪＲ以南 99 34.3  18.2  26.3  3.0  14.1  4.0 

片山・岸部 161 30.4  32.3  16.8  5.0  12.4  3.1 

豊津・江坂・南吹田 221 16.3  33.5  26.2  3.2  18.6  2.3 

千里山・佐井寺 210 24.8  28.1  23.3  3.8  17.1  2.9 

山田・千里丘 248 20.6  33.7  19.0  3.2  19.8  3.6 

千里ＮＴ・万博・阪大 225 29.8  25.8  20.9  4.4  16.4  2.7 

無回答 12 16.7 25.0 25.0 0.0 16.7 16.7 

住
宅
形
態
別 

持ち家（一戸建て、タ

ウンハウス） 
353 30.9  27.2  19.5  3.4  16.4  2.5 

持ち家（マンション） 444 23.7  35.1  19.6  3.4  15.3  2.7 

民間賃貸（一戸建て） 20 30.0  25.0  20.0  10.0  15.0  0.0 

民間賃貸（マンション、

アパート、文化住宅） 
220 16.8  27.7  28.2  5.5  19.5  2.3 

公団・公社（賃貸） 52 28.8  28.8  25.0  5.8  9.6  1.9 

府営・市営（賃貸） 35 28.6  17.1  22.9  0.0 25.7  5.7 

社宅・寮 27 3.7  29.6  37.0  0.0 29.6  0.0 

その他 10 40.0  0.0 30.0  0.0 30.0  0.0 

無回答 15 20.0 6.7 6.7 0.0 13.3 53.3 

居
住
年
数
別 

１年未満 35 2.9  22.9  22.9  14.3  34.3  2.9 

１～５年未満 147 8.2  29.3  36.1  5.4  21.1  0.0 

５～10 年未満 141 13.5  29.8  31.9  6.4  17.0  1.4 

10～20 年未満 202 18.8  33.2  24.8  5.4  16.8  1.0 

20～30 年未満 198 28.3  31.8  18.2  1.0  18.7  2.0 

30～40 年未満 127 29.1  35.4  12.6  3.7  16.5  2.4 

40～50 年未満 168 38.1  28.6  12.5  0.6  14.9  5.4 

50 年以上 146 42.5  21.9  18.5  2.1  10.3  4.8 

無回答 12 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 75.0 
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（５）ふるさと意識 

問 14．生まれた場所に関係なく、あなたは吹田市を「私のふるさと」と思っています

か。（１つだけ○印） 

ふるさと意識（図 3.1.5）は、「いつも思っている」と「ときどき思う」を合わせた『思う』の

割合が 54.5％、「あまり思わない」と「まったく思わない」を合わせた『思わない』の割合が 44.4％

となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

性別（表 3.1.5）にみると、『思う』は、女性（56.6％）の方が、男性（51.4％）よりも 5.2 ポ

イント高くなっています。 

年齢別にみると、『思う』は、70 歳以上（65.1％）が最も高く、一方、30 歳代（40.5％）が最

も低くなっています。 

居住地域別にみると、『思う』は、ＪＲ以南地域（61.6％）が最も高く、一方、豊津・江坂・南

吹田地域（45.2％）が最も低くなっています。 

住宅形態別にみると、『思う』は、持ち家（一戸建て、タウンハウス）（65.2％）が最も高く、

一方、民間賃貸（マンション、アパート、文化住宅）が（38.2％）が最も低くなっています。 

居住年数別にみると、『思う』は、居住年数が長いほど概ね割合が高く、一方、20 年未満まで

は『思わない』が過半数を占めています。 

定住意向別にみると、『思う』は、住み続ける（60.7％）が最も高く、たぶん引っ越す、引っ越

す、わからないでは『思わない』が過半数を占めています。 

 

 

図 3.1.5 ふるさと意識（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつも思っている ときどき思う あまり思わない

まったく思わない 無回答
 

『思う』 『思わない』 

54.5% 44.4% 

57.0% 42.1% 

56.9% 42.7% 

回答者数 =

令和４年度調査 1,176

平成30年度調査 1,165
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表 3.1.5 ふるさと意識(性別・年齢別・居住地域別・住宅形態別・居住年数別・定住意向別) 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数 

（
人
） 

い
つ
も
思
っ
て

い
る 

と
き
ど
き
思
う 

あ
ま
り 

思
わ
な
い 

ま
っ
た
く 

思
わ
な
い 

無
回
答 

『
思
う
』 

『
思
わ
な
い
』 

全 体 1,176 27.5 27.0 32.0 12.4 1.1 54.5 44.4 

性
別 

女性 663 28.5 28.1 30.8 11.2 1.5 56.6 41.9 

男性 502 25.7 25.7 33.7 14.3 0.4 51.4 48.2 

その他 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

無回答 9 22.2 22.2 0.0 11.1 22.2 66.7 22.2 

年
齢
別 

30 歳未満 108 25.9 29.6 26.9 13.7 3.7 55.6 40.7 

30 歳代 158 20.9 19.6 38.6 20.9 0.0 40.5 59.5 

40 歳代 223 26.5 20.2 42.2 10.8 0.4 46.6 52.9 

50 歳代 214 23.8 29.9 35.5 10.7 0.0 53.7 46.3 

60 歳代 182 24.7 35.7 25.3 14.3 0.0 60.4 39.6 

70 歳以上 281 36.3 28.8 23.8 8.5 2.5 65.1 32.4 

無回答 10 20.0 20.0 30.0 0.0 10.0 50.0 40.0 

居
住
地
域
別 

ＪＲ以南 99 38.4 23.2 25.3 12.1 1.0 61.6 37.4 

片山・岸部 161 29.2 29.8 24.8 13.0 3.1 59.0 37.9 

豊津・江坂・南吹田 221 20.4 24.9 37.1 16.3 1.4 45.2 53.4 

千里山・佐井寺 210 27.1 27.6 31.4 13.8 0.0 54.8 45.2 

山田・千里丘 248 29.0 30.2 31.0 9.3 0.4 59.3 40.3 

千里ＮＴ・万博・阪大 225 26.2 26.2 35.6 11.1 0.9 52.4 46.7 

無回答 12 41.7 0.0 50.0 0.0 8.3 41.7 50.0 

住
宅
形
態
別 

持ち家（一戸建て、タ

ウンハウス） 
353 34.6 30.6 26.6 7.4 0.8 65.2 34.0 

持ち家（マンション） 444 28.2 26.6 33.3 11.7 0.2 54.7 45.0 

民間賃貸（一戸建て） 20 30.0 25.0 35.0 10.0 0.0 55.0 45.0 

民間賃貸（マンション、

アパート、文化住宅） 
220 19.1 19.1 40.5 20.9 0.5 38.2 61.4 

公団・公社（賃貸） 52 23.1 32.7 36.5 7.7 0.0 55.8 44.2 

府営・市営（賃貸） 35 17.1 40.0 25.7 17.1 0.0 57.1 42.9 

社宅・寮 27 7.4 40.7 22.2 29.6 0.0 48.1 51.9 

その他 10 40.0 20.0 30.0 10.0 0.0 60.0 40.0 

無回答 15 26.7 6.7 6.7 6.7 53.3 33.3 13.3 

居
住
年
数
別 

１年未満 35 5.7 2.9 31.4 60.0 0.0 8.6 91.4 

１～５年未満 147 4.8 18.4 49.7 27.2 0.0 23.1 76.9 

５～10 年未満 141 9.2 18.4 51.1 20.6 0.7 27.7 71.6 

10～20 年未満 202 17.8 29.7 41.1 10.9 0.5 47.5 52.0 

20～30 年未満 198 27.3 35.4 30.8 6.1 0.5 62.6 36.9 

30～40 年未満 127 40.2 36.2 16.5 6.3 0.8 76.4 22.8 

40～50 年未満 168 44.6 29.8 21.4 3.6 0.6 74.4 25.0 

50 年以上 146 56.2 25.3 13.0 5.5 0.0 81.5 18.5 

無回答 12 25.0 8.3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 

定
住
意
向
別 

住み続ける 722 33.7 27.0 30.5 8.4 0.4 60.7 38.9 

たぶん住み続ける 131 19.1 32.8 32.1 16.0 0.0 51.9 48.1 

たぶん引っ越す 136 22.1 25.0 31.6 20.6 0.7 47.1 52.2 

引っ越す 42 16.7 23.8 31.0 28.6 0.0 40.5 59.5 

わからない 136 12.5 26.5 42.6 17.6 0.7 39.0 60.3 

無回答 9 11.1 0.0 0.0 0.0 88.9 11.1 0.0 

 

  




